
 

ORIGINALE -- 
 

DELIBERAZIONE N. 17 
Trasmessa alla sezione Provinciale di controllo  

 
il                                     prot. N.                    . 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

OGGETTO:   PRESENTAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO  
 
        
  L’anno duemilaquattordici addì trenta  del mese di luglio alle ore 21,00---- nella sala 
delle adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
Comunale e Provinciale, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
  All’appello risultano: 
 
 

PRESENTI ASSENTI 
 

1 Zanetta Ivo Sindaco X  
2 Locatelli Bruno Consigliere X  
3 Bolco Maria Ausilia Consigliere X  
4 Ferraris Manuela Consigliere X  
5 Sacco Enrico Consigliere X  
6 Steri Mike Consigliere X  
7 Carolo Loretta Consigliere X  
8 Valmacco Gabriella Consigliere X  
9 Brustia Andrea Consigliere X  
10 Bergamaschi Simone Consigliere  X 
11 Tara Graziella Consigliere X  
     
 TOTALI  10 1 
     
 
 
 
  Assiste il Segretario Comunale Sig. Dott. Gianfranco Brera, il quale provvede alla 
redazione del seguente verbale. 
 
  Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Zanetta Ivo,  - Sindaco - assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 
/LM 

 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Presidente 
 

Il Consigliere Anziano                                                                      Il Segretario Comunale 
 
 
======================================================================= 
 
Ai sensi dell’art. 49  del D. Lgs. 267/2000, esprimono parere favorevole: 
 
a) in ordine alla REGOLARITA’ CONTABILE 

□  Il Responsabile del Servizio Finanziario (Dr.ssa E.Dessilani)  

 
b) in ordine alla REGOLARITA’ TECNICA : 

□  Il Responsabile del Servizio finanziario (Dr.ssa E.Dessilani)  

□ Il responsabile del servizio amministrativo (Dr. G. Brera)   

□ Il responsabile del servizio Urbanistica/LLPP/ edilizia (Arch. A. Fontaneto)  

□  Il Responsabile del Servizio Poizia Municipale (Pierangelo Daglia)  

 
Sillavengo, 30/07/2014 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione è stata affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a 
partire dal ________________, come prescritto dall’art. 124 del D. Lgs.267/2000; 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott. Gianfranco Brera 

======================================================================= 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio 
 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione: 
 
□ E’ divenuta esecutiva il _____________________ decorsi 10 giorni dalla data di inizio della 
pubblicazione , ai sensi dell’art. 134 comma 3 del D. Lgs. 267/2000 
 
■ E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile con separata votazione ai sensi dell’art. 134 comma 4 
del D. lgs. 267/2000 e s.m.i. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Gianfranco Brera 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
Il Presidente 

F.to: Ivo Zanetta  
 

Il Consigliere Anziano                                                                 Il Segretario Comunale 
F.to: Bruno  Locatelli                                                                    F.to: Dott. Gianfranco Brera 

======================================================================= 
 
Ai sensi dell’art. 49  del D. Lgs. 267/2000, esprimono parere favorevole: 
 
a) in ordine alla REGOLARITA’ CONTABILE 

□  Il Responsabile del Servizio Finanziario (Dr.ssa E.Dessilani)  

 
b) in ordine alla REGOLARITA’ TECNICA : 

□  Il Responsabile del Servizio finanziario (Dr.ssa E.Dessilani)  

□ Il responsabile del servizio amministrativo (Dr. G. Brera)   

□ Il responsabile del servizio Urbanistica/LLPP/ edilizia (Arch. A. Fontaneto)  

□  Il Responsabile del Servizio Poizia Municipale (Pierangelo Daglia)  

 
Sillavengo, 30/07/2014 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
Dal Municipio, li 30/07/2014 
 

                                                                      Il Segretario Comunale 
 Dott. Gianfranco Brera 

======================================================================= 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio 

ATTESTA 
che la presente deliberazione è stata affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a 
partire dal ________________, come prescritto dall’art. 124 comma 1 D. Lgs. 267/2000; 
 

  IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Dott. Gianfranco Brera 

======================================================================= 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione: 
□ E’ divenuta esecutiva il _____________________ decorsi 10 giorni dalla data di inizio della 
pubblicazione , ai sensi dell’art. 134 comma 3 del D. Lgs. 267/2000 
■ E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile con separata votazione ai sensi dell’art. 134 comma 4 
del D. lgs. 267/2000 e s.m.i. 

 
Li_____________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Dott. Gianfranco Brera  

 



Del CC   n 17 del 30/07/2014 
 
Presentazione linee programmatiche di mandato 

 
 

 
 Il Sindaco rammenta che a seguito delle elezioni amministrative svoltesi il 25 maggio 2014, 
è previsto che entro  120 dal suo insediamento, come previsto dall’art. 11 dello statuto, il Sindaco 
presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare durante 
il mandato politico amministrativo. 
 
 Il Sindaco provvede quindi ad illustrare al Consiglio le linee programmatiche che già sono 
state oggetto di divulgazione in sede di campagna elettorale. 
 
 I contenuti principali delle linee di mandato sono contenute nel documento che si allega al 
presente atto e che saranno inserire sul sito web del comune nell’area amministrazione trasparente   
provvedimenti organi  indirizzo politico-amministrativo 

 
 

 
 



       PROGRAMMA AMMINISTRATIVO 
(Art. 71 e 73, comma 2^ del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
AI CITTADINI DEL COMUNE DI SILLAVENGO 

 

La lista dei candidati al Consiglio comunale e la collegata candidatura alla carica di Sindaco, contraddistinta 
dal simbolo “due torri campanarie racchiuse da un cuore rosso, con la scritta bianca rossa e verde “SiAmo 
Sillavengo” tutto racchiuso da un tondo nero”  qui di seguito espongono il proprio programma 
amministrativo per il quinquennio degli organi del Comune: 
Consapevoli della drastica riduzione dei trasferimenti al bilancio comunale da parte dello Stato,  
particolarmente accentuata negli ultimi anni, certi di poter gestire con oculatezza le risorse disponibili, ci 
poniamo inizialmente questi programmi, facendo comunque attenzione a cogliere nuove opportunità che si 
dovessero presentare: 
 

� PROGRAMMA “CI SIAMO: UNO DI NOI LO TROVI SEMPRE”- punto già attuato 

La squadra di candidati si impegna a supportare l’attività quotidiana di amministrazione, garantendo almeno 
due appuntamenti settimanali a disposizione del pubblico, nei quali saranno presenti il sindaco o i 
consiglieri comunali a rotazione.  
PROGRAMMA CHE NON NECESSITA DI COPERTURA DI SPESA 
 

� PROGRAMMA “SIAMO UNA SQUADRA” : punto già attuato 

In base a quanto previsto dall’art. 9 dello Statuto comunale, verranno costituite commissioni consigliari, 
aperte a tutti i componenti del consiglio (di maggioranza e di minoranza) per curare e portare a termine i 
diversi programmi illustrati in questo documento.  
PROGRAMMA CHE NON NECESSITA COPERTURA DI SPESA  
 

� PROGRAMMA “SIAMO CON CHI HA BISOGNO DI AIUTO” istituita commissione 

I servizi sociali ed assistenziali sono i più penalizzati dai tagli al bilancio regionale e statale. Mentre, in 
questo momento di crisi, la domanda per questi servizi è sempre maggiore. Per questo siamo convinti che sia 
indispensabile intervenire con azioni di volontariato. La nostra squadra grazie alle diverse esperienze, 
competenze e professionalità di cui è composta, è pronta a dedicarsi a chi ne ha bisogno (anziani, non 
autosufficienti, malati).  Prevediamo inoltre l’acquisto di un mezzo per aiutare chi è impossibilitato a 
spostarsi autonomamente . PROGRAMMA COPERTO CON LAVORO VOLONTARIO E PARTECIPANDO 
A BANDI DI FINANZIAMENTO PROMOSSI DA FONDAZIONI PRIVATE 
 

� PROGRAMMA “CI SIAMO ANCHE PER I PICCOLI” 

Ci impegneremo a mantenere la scuola dell’infanzia e primaria nel nostro Comune, promuovendo 
l’iscrizione dei residenti nelle nostre scuole e attirando i non residenti, in modo da avere una adeguata 
popolazione scolastica. 
Ci impegneremo a promuovere iniziative di prolungamento del normale tempo scolastico, anche durante 
l’estate quando l’attività scolastica è  sospesa.  La nostra squadra grazie alle diverse esperienze, competenze 
e professionalità’ di cui è composta, è pronta a dedicarsi a questo obiettivo. 
PROGRAMMA COPERTO CON LAVORO VOLONTARIO, PARTECIPANDO A BANDI DI 
FINANZIAMENTO PROMOSSI DA FONDAZIONI PRIVATE E RINNOVANDO ACCORDI ESISTENTI 
CON ALTRI ENTI 

� PROGRAMMA “SIAMO PRONTI A DARVI SPAZI NUOVI” 

Verrà sistemata una stanza adiacente agli uffici comunali, con accesso diretto su via Damiano Chiesa e già 
dotata di servizio, da destinarsi a sala di ritrovo per gruppi e associazioni.  
Prevediamo inoltre di sistemare, con una nuova disposizione dell’area giochi, il parco dedicato a Paolo 
Caccia Dominioni.  
PROGRAMMA COPERTO CON LAVORO VOLONTARIO E FONDI DI BILANCIO GIA’ STANZIATI NEL 
2013/2014 
 
 
 



� PROGRAMMA “SIAMO TRASPARENTI” 

L’introduzione delle ultime nuove imposte municipali, rendono il bilancio comunale sempre più dipendente 
dalle entrate derivanti direttamente dai cittadini. Per questo motivo ci proponiamo di andare oltre le misure 
di trasparenza imposte per legge. In occasione dell’approvazione dei  bilanci di previsione e consuntivo, 
pubblicheremo una versione semplificata del documento in modo che sia leggibile e accessibile a tutti.  
PROGRAMMA CHE NON NESESSITA COPERTURA DI SPESA 
 

� PROGRAMMA “SIAMO SENZA ADDIZIONALE IRPEF” 

Continueremo nell’impegno di non applicare l’addizionale comunale Irpef che invece molti altri comuni 
hanno. Accanto a questo obiettivo lavoreremo per non aumentare nel corso dei prossimi anni le attuali 
aliquote di IMU, TARES e TASI. 
PROGRAMMA COPERTO CON ATTIVITA’ DI ACCERTAMENTO SULLE IMPOSTE PREGRESSE EVASE 
O NON PAGATE 
 

� PROGRAMMA “ SIAMO PIU’ SICURI” 

Ci impegneremo per estendere la videosorveglianza in altre zone (esempio Cimitero). Ci impegneremo a 
trovare una soluzione per la messa in sicurezza dell’incrocio tra via Nazario Sauro e via Principe Amedeo. 
Ci impegneremo in collaborazione con la Provincia di Novara, per installare adeguati sistemi di 
rallentamento e controllo della velocità all’ingresso del paese. 
PROGRAMMA COPERTO CON ONERI DI URBANIZZAZIONE E PROVENTI DALLE 
CONTRAVVENZIONI AL CODICE DELLA STRADA  
 

� PROGRAMMA “SIAMO NEL VERDE” 

Lavoreremo per impedire l’insediamento di qualsiasi attività inquinante e dannosa per la salute e l’ambiente 
sul nostro territorio.  Ci impegneremo per mantenere gli attuali livelli di raccolta differenziata, incentivando 
il compostaggio domestico. Promuoveremo iniziative di sensibilizzazione al tema ambientale soprattutto 
verso i bambini. 
PROGRAMMA CHE NON NESESSITA COPERTURA DI SPESA 
 

� PROGRAMMA “SIAMO PER MANTENERE IL NOSTRO PATRIMONIO” – istituita 
commissione 

Lavoreremo per mantenere e salvaguardare il nostro patrimonio artistico insidiato dal tempo e dalle colonie 
di piccioni, in collaborazione con gli enti proprietari dei beni. La nostra squadra grazie alle diverse 
esperienze, competenze e professionalità’ di cui è composta, promuoverà iniziative culturali e mostre d’arte. 
Promuoveremo con l’aiuto dei concessionari, alcuni lavori di manutenzione alle cappelle del cimitero.  
PROGRAMMA COPERTO CON LAVORO VOLONTARIO E PARTECIPAZIONE A BANDI DI 
FINANZIAMENTO PROMOSSI DA FONDAZIONI BANCARIE 

� PROGRAMMA “SIAMO PER UN OPERA SOLA” 
Siamo fiduciosi che nell’arco dei prossimi 5 anni la crisi economica venga superata e si possa pensare a 
programmare un investimento importante. Con spirito di prudenza, ci impegneremo per realizzare una sola 
opera pubblica di importo rilevante: l’adeguamento dell’ultimo tratto di strada tra il centro abitato e le 
Cascine Gianotti. Per il tratto tra le due rogge e il ponte dell’autostrada, è attualmente in fase di 
approvazione il progetto definitivo. Una volta realizzato questo tratto, ci impegneremo per completare 
l’adeguamento tra il ponte dell’autostrada e il centro abitato.  
PROGRAMMA COPERTO CON FINANZIAMENTO REGIONALE E ACCENSIONE DI UN MUTUO 
 

� PROGRAMMA “SIAMO SENZA TRENI MA NON CI ARRENDIAMO” - istituita commissione 
Continueremo nell’impegno per il ripristino delle fermate sulla linea Biella-Novara, cercando un nuovo 
dialogo con i candidati alle elezioni regionali del nostro territorio e i candidati presidenti, affinchè la nuova 
giunta regionale  riveda la strategia complessiva del trasporto pubblico LOCALE.   
PROGRAMMA CHE NON NECESSITA DI COPERTURA DI SPESA 
 


